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У зв’язку з прогресивним розвитком новаторських технологій та 

необмеженим доступом до всесвітньої мережі «Інтернет» набувають усе 

більших обертів процеси несумлiнного запозичення iнтелектуальної власностi, 

використання чужих iдей та думок, тому питання академiчної доброчесностi та 

наслiдкiв її недотримання є важливим i відкритим в українських вищих освітніх 

закладах, оскiльки поєднує в собі норми i правила поведiнки всiх учасників 

освiтнього процесу в освітньо‒науковому середовищi. 

Академiчна доброчеснiсть – це сукупність етичних принципів i правил, 

якими повинні керуватися учасники освітнього процесу під час навчання, 
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викладання, наукової діяльності з метою забезпечення довіри до результатів 

навчальних та наукових досягнень [1].  

Дотримання академічної доброчесності науково-педагогічними 

працівниками передбачає: посилання на джерела інформації у разі 

використання даних, тверджень, відомостей; дотримання норм Закону України 

«Про авторське право i суміжні права»; надання достовiрної інформації про 

результати досліджень та власну дiяльнiсть; контроль за дотриманням 

академічної доброчесності здобувачами освіти. У свою чергу й здобувачi освiти 

повинні дотримуватися академiчної доброчесності: самостійно виконувати 

навчальні завдання поточного і підсумкового контролю; посилатися на джерела 

інформації у разі використання даних; дотримуватися норм Закону України 

«Про авторське право і суміжні права»[2, 3]. 

В сучасному світі неможливий  розвиток освiти та науки без дотримання 

норм та принципів академiчної доброчесності, саме вона є показником розвитку 

суспiльства. Дуже важливо вести роз’яснювальну роботу серед студентів та 

молодих науковців про важливість  академiчної доброчесності в процесi 

навчальної, виховної та наукової дiяльностi. Так як саме на молоде  покоління 

покладають великi надії щодо утвердження i поширення високих етичних i 

моральних iдеалів та належних стандартiв доброчесностi у процесi навчання та 

наукової діяльностi [1, 2]. 

Необхідно враховувати, що написання наукової роботи, неможливе без 

включення цитат iнших авторiв, але, використання чужих цитат без посилання i 

є справжнім плагiатом. Тому i виникає проблема у подальшому дослідженнi 

виникнення плагіату та можливих шляхiв його усунення. Вважається, що 

академiчний плагіат є негативним явищем, з яким потрiбно вести нещадну 

боротьбу, адже це є приводом для нечесностi, крадiння чужої працi, винаходiв. 

В разi не присікання плагiату, дослiдження в науцi стояли б на мiсці, розвитку, 

майбутнього та прогресу у нас не було б [1, 3, 4]. 

Неухильного дотримання основних принципiв академiчної доброчесностi 

є двобічними взаємовідносинами, в які залучені викладачi та студенти. Саме 
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викладачi є прикладом та взiрцем для наслiдування молодого покоління. 

Втiлення в життя iдеалів доброчесностi та високого професiоналiзму надихає 

молодь розвиватися, створювати власнi науковi проекти та досягати нових 

вершин в освітіi та науці на принципах академiчної доброчесностi. Вiдсутність 

єдиної позиції викладачiв щодо порушень академiчної доброчесностi 

дезорієнтує студента, наштовхує на сумнiви щодо вартостi зусиль дотримання 

академiчної доброчесностi, адже це важчий шлях, пiдриває цінність 

проголошених загальноосвiтнiх стандартiв академічного життя [2, 3]. 

Серед викладацького складу вищих освітніх закладів дотримання 

академiчної доброчесності передбачає: посилання на джерела iнформації у разі 

використання iдей, розробок, тверджень, вiдомостей; дотримання норм 

законодавства про авторське право i суміжні права; надання достовiрної 

iнформації про методики i результати дослiджень, джерела використаної 

інформації та власну педагогiчну (науково-педагогiчну, творчу) діяльнiсть; 

контроль за дотриманням академiчної доброчесностi здобувачами освiти; 

об’єктивне оцiнювання результатiв навчання [1, 3]. 

Серед студентiв академiчна доброчеснiсть повинна втiлюватись у 

самостiйному виконаннi навчальний та наукових завдань; посилання на 

джерела iнформації у разi використання iдей, розробок, тверджень, вiдомостей; 

дотримання норм законодавства про авторське право i суміжнi права; надання 

достовiрної iнформації про результати власної навчальної (наукової, творчої) 

дiяльностi, використанi методики дослiджень i джерела iнформації [3]. 

Під час органiзації практичних занять викладач повинен залучати 

студентiв до етичної поведінки, що в подальшому позитивно вплине i 

визначить цiнностi студента i поза межами навчального закладу пiсля 

закінчення вузу. Дотримання академічної доброчесностi повинно орiєнтуватися 

не на покарання та дисциплiнарнi заходи, а на допомогу, iнформаційно-

просвiтницьку та роз’яснювальну роботу [1, 2, 3].  

Академічна доброчесність насамперед потребує звернення до гiдності 

людини, до її поваги до iнших. Чим вищий рівень взаємоповаги, чесностi та 
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довіри у спiльнотi, тим якіснiше людина здатна вирішити свої завдання i 

усвiдомити, що слiд починати з себе [1].  

На жаль, через вiдсутнiсть культури академiчної доброчесностi сучаснi 

науковцi не вважають порушення принципів академiчної доброчесностi не 

гідною поведінкою.  

Таким чином, академiчна доброчесність в цивiлiзованому свiтi є цiлком 

реальним явищем i являється дiєвим iнструментом по забезпеченню i 

посиленню якості вищої освіти, оскільки вона об’єднує правила та норми 

поведінки  людини в освiтньо-науковому середовищi та механiзми їх реалiзації 

на практицi.  
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